
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΓ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

ΠΛΗΡ.: ΜΗΛΙΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΤΗΛ.: 2810231332 

Ηράκλειο, 21-4- 2003   

ΠΡΟΣ:   

Τον κ. Δήμαρχο Ηρακλείου 

 

ΘΕΜΑ: Μεταφορά Νεκροταφείου  

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε, 

Τον τελευταίο καιρό ακούγονται διάφορα, σχετικά με τη μεταφορά του νεκροταφείου. Για τον λόγο 

αυτόν έχουμε να παρατηρήσουμε τα παρακάτω. 

Εδώ και 15 χρόνια ασχολούμαστε συστηματικά με το συγκεκριμένο θέμα έχοντας κάνει παραστάσεις 

και συζητήσεις με όλες τις δημοτικές αρχές που προηγήθηκαν. 

Οι ενέργειές μας αυτές ήταν σεμνές και πολιτισμένες, σεβόμενες και την ιστορία και τη μνήμη των 

νεκρών (πλούσιων και φτωχών) γιατί πιστεύουμε ότι, επιτέλους, σε μια συντεταγμένη κοινωνία πρέπει να 

έχουν θέση οι αξίες για τις οποίες όλοι αγωνιζόμαστε και να μην επικρατούν τα πάσης φύσεως 

μικροσυμφέροντα. 

Εάν οποιοσδήποτε καλόπιστος κάνει μια βόλτα μέσα στο νεκροταφείο και ειδικότερα στην περιοχή των 

ιδιωτικών τάφων, θα διαπιστώσει μία κατάσταση που δεν τιμά ούτε τη μνήμη ούτε την ιστορία. 

Εμείς, σαν επιτροπή που δεχόμαστε καθημερινά πιέσεις, ως τώρα δεν έχουμε προβεί σε καμία ενέργεια 

που να δημιουργεί προβλήματα στη Δημοτική Αρχή η που να εκθέτει διεθνώς την ταλαιπωρημένη πόλη του 

Ηρακλείου, την οποία όλοι λέμε ότι αγαπάμε αλλά που πολύ λίγα κάνουμε για χάρη της. 

Υπάρχουν βίντεο και μαρτυρίες που δεν επιτρέψαμε και δεν θα επιτρέψουμε, όσο έχουμε τον έλεγχο, να 

δουν το φως της δημοσιότητας, σαν απόδειξη του σεβασμού που έχουμε και προς τους νεκρούς και προς την 

πόλη. 

Εκείνο που θεωρούμε σωστό και δίκαιο να γίνει είναι να δοθούν αντίστοιχοι χώροι στο νέο 

νεκροταφείο σε όσους έχουν ιδιοκτησιακό καθεστώς και αυτοί οι χώροι να έχουν ισχύ για όσο χρόνο οι 

τάφοι των προσφιλών τους προσώπων μπορούν να συντηρούνται και να διατηρούνται με ευπρέπεια. Επίσης 

θεωρούμε εντελώς παράλογη την ύπαρξη δύο νεκροταφείων με διαχωρισμό πλούσιων και φτωχών 

επωνύμων και ανωνύμων γιατί εκτός των άλλων αυτό είναι αναμφισβήτητα αντιχριστιανικό. 

Κάποιοι υποστηρίζουν ότι το νεκροταφείο προϋπήρχε και μετά κατοικήθηκε η περιοχή, επιχείρημα 

ανίσχυρο αφού η μεγαλύτερη οικοδόμηση της περιοχής έγινε τα τελευταία 20 χρόνια με γνωστό το γεγονός 

της μεταφοράς του για την οποία γνώριζαν ακόμη και εκείνοι οι οποίοι εξακολουθούσαν να αγοράζουν 

χώρους μέσα σε αυτό και μάλιστα μέχρι πρόσφατα. Ένα άλλο ανίσχυρο επιχείρημα είναι ότι αν τμήμα του 

χώρου γίνει πράσινο θα κυκλοφορούν σύριγγες κλπ. Τότε θα έπρεπε να καταργήσουμε όλες τις μικρές 

οάσεις αυτής της πόλης και όχι μόνο. Εξάλλου μετά την κατασκευή των κόμβων και τις νέες κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις δεν θα υπάρχει δυνατότητα στάθμευσης των εκατοντάδων αυτοκινήτων όπως γινόταν μέχρι 

σήμερα. 



Αυτές οι διαμαρτυρίες που ακούμε και διαβάζουμε πρόσφατα έχουν σαν γνώμονα προσωπικά 

συμφέροντα. Πού ήταν όμως όλοι αυτοί που τώρα διαμαρτύρονται και παρουσιάζουν αυτά τα επιχειρήματα 

όταν εμείς αγωνιζόμασταν για το νέο κοιμητήριο και γιατί παρεμβαίνουν τώρα σε ένα έργο έτοιμο να 

αποπερατωθεί, μιμούμενοι εκείνους που παρεμβαίνουν στην αποπεράτωση των ολυμπιακών έργων; 

Η μεταφορά του νεκροταφείου μόνο θετικά αποτελέσματα μπορεί να έχει. Θα δημιουργηθεί επιτέλους 

χώρος για την κατασκευή ενός κατάλληλου κτιρίου για το 16
ο
 Δημοτικό Σχολείο και ικανό προαύλιο για το 

Ναό του Αγ. Κωνσταντίνου καθώς επίσης και άλλοι χώροι που θα μπορούν να χρησιμοποιηθούν κατάλληλα 

για την αναβάθμιση της περιοχής (πράσινο, αθλητικές εγκαταστάσεις κλπ.). όλα αυτά, βέβαια, με την 

προϋπόθεση ότι θα έχει προηγηθεί η υγειονομική αποκατάσταση του χώρου σύμφωνα με τις διεθνείς 

προδιαγραφές, οι οποίες είναι γνωστές. 

Ανακεφαλαιώνοντας, η απελευθέρωση του χώρου θα δώσει ανάσα σε μία περιοχή που ασφυκτιά. 

Σχετικά με τη μεταβατική περίοδο που μεσολαβεί προτείνουμε και παρακαλούμε να πουληθεί κανένας 

χώρος και μάλιστα να διατεθούν όλοι οι υπάρχοντες για τις καθημερινές ανάγκες και επίσης η μετάβαση στο 

νέο κοιμητήριο να γίνει όσο το δυνατόν πιο ομαλά δεδομένου ότι, όπως ξέρετε, η κατάσταση είναι εκτός 

ελέγχου. 

Ευελπιστώντας ότι κατανοείτε πλήρως το τεράστιο πρόβλημα που υπάρχει, προσδοκούμε οι αποφάσεις 

σας να είναι ριζικές και ότι δεν θα αρκεστείτε σε ημίμετρα που προτείνουν κάποιοι. 
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